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Poslední Přemyslovci 

test znalostí 



1. Který panovník získal pro 

Čechy Zlatou bulu sicilskou? 

• A) Přemysl Otakar I. 

• B) Vratislav I. Sicilský 

• C) Přemysl Otakar II. 



2. Ve kterém roce ji obdržel? 

• A) 1111 

• B) 1212 

• C) 1313 



3. Jaký význam měla Zlatá bula 

sicilská pro české království? 

• A) Připojení českého království k Sicílii 

• B) Podpora papeže českými králi 

• C) Svébytnost a nedělitelnost státu a 

 dědičnost královského titulu 



4. Jak se změnil znak  

českého království za vlády 

Přemysla Otakara I.? 

• A) do znaku se dostala černá orlice 

• B) plamennou orlici nahradil    

   stříbrný lev v červeném poli 

• C) stříbrného českého lva doplnila   

  červenobílá moravská orlice 



5. Co znamenalo právo 

primogenitury? 

• A) přednostní právo prvorozeného při 

dědické posloupnosti 

• B) možnost primárně rozhodovat o 

zvolení českého krále 

• C) přímo se účastnit volby římského 

papeže 



6. Václav I. měl spory se synem, 

svedli dokonce válku, byl to: 

• A) Václav II. 

• B) Vladislav II. 

• C) Přemysl Otakar II. 



7. Jak se přezdívá českému králi 

Přemyslu Otakarovi II.? 

• A) slepý král 

• B) král železný a zlatý 

• C) otec vlasti 



8. V jaké bitvě porazil  

Přemysl Otakar II.  

uherského krále Bélu IV. (1260) ? 

• A) v bitvě u Kresčaku 

• B) v bitvě na Moravském poli 

• C) v bitvě u Kressenbrunu 



9. Co není pravda  

o Přemyslu Otakarovi II.? 

• A) druhou manželkou byla vnučka 

 uherského krále Bély IV. Kunhuta 

Uherská 

• B) nechal v Kutné Hoře  

   razit stříbrný pražský groš 

• C) založil roku 1265 České Budějovice 



10. Bitva na Moravském poli 

znamenala: 

• A) porážku a smrt pro Přemysla Otakara 

II. 

• B) ztrátu Slezska a Chebska 

• C) vítězství Přemyslovců a definitivní 

 připojení Moravy k českému království 



11. Václav II. nastoupil na trůn,  

když mu bylo: 

• A) 12 let 

• B) 14 let 

• C) 16 let 



12. Český král Václav II. se stal 

také:  

• A) králem polským 

• B) králem rakouským 

• C) králem uherským 



13. Co je pravda o Václavovi II.? 

• A) vydal Horní zákoník, kde např. ustanovil 

 šestihodinovou pracovní dobu 

• B) jeho nástupcem se stal jeho syn Přemysl 

 Otakar III., později známý jako Václav 

IV. 

• C) podnikl křížovou výpravu mezi pohanské 

 Prusy, založil zde město Královec 



14. Kdo byl Záviš z Falknštejna? 

• A) polský hrabě, manžel Elišky Rejčky 

• B) uherský kníže, věznil Václava II. 

• C) český šlechtic, zrádce Přemysla Otakara 

II. 

 

 



15. Záviš z Falknštejna  

- kde byl popraven? 

• A) Na Staroměstském náměstí 

• B) u Hluboké nad Vltavou 

• C) v Libici nad Cidlinou 



16. Kdo byl poslední Přemyslovec? 

• A) Václav II. 

• B) Václav IV. 

• C) Václav III. 



17. Co znamená,  

když rod vymře po meči? 

• A) poslední příslušník rodu zemře v 

 souboji nebo v bitvě 

• B) vymře poslední mužský potomek rodu 

• C) umře nejstarší člen rodu   

    tzv. „strážce meče“  





Řešení 

• 1 A  7 B   13 A  

• 2 B  8 C   14 C 

• 3 C  9 B   15 B 

• 4 B  10 A   16 C 

• 5 A  11 A   17 B 

• 6 C  12 A 
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